

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
 Vidéken „ 9 K., „ 4 K. 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Közös költségvetés. 250 millió többlet.

Ma ül össze a „kis“ delegáció, hogy megszavazza a négy hónapi közös indemnitást. A kormány terve szerint egyetlen ülésben kell ezt elvégeznie, mert a mai ülés, amelyet a szokásos előértekezlet előz meg, csupán a megalkulás formaságait intézi el. Megválasztja elnökké gróf Zichy Ágostot, alelnökké Láng Lajost és tudomásul veszi, hogy a király képviselőletében Ferenc Ferdinánd trónörökös másnap, vagyis csütörtökön, délbén fogadja a delegáció tagjait. Gróf Zichy üdvözlő beszédére a trónörökös trónbeszéddel fog válaszolni.

A politikai világ nagy érdeklődéssel várja a trónörökösnek ezt az első közjogi szereplését, amelyet már előre is jellemez az a tény, hogy Ferenc Ferdinánd reggel érkezik Budapestre és este már el is utazik.

A két kormány tagjai és a közös miniszterek arra is fognak alkalmat találni, hogy megbeszél-

léseket folytassanak a jövő évi közös költségvetés megállapítása dolgában is. Ebben a közös költségvetésben kerül majd először számszerint kifejezésre az ugynevezett hadseregi reform. Egyelőre csak a tengerészet fejlesztéséről lesz szó, mert a szárazföldi véderő követelményeinek számszerinti kifejezése előtt a két parlamentnek kell elintéznie a katonai követeléseket, nevezetesen az új véderő törvényt, az ujonclétszám felemelését és mindazt, amit még Bécs parancsol. A tengerészet fejlesztése új csatahajóknak, négy Dreadnought-típusú óriási csatahajóknak, építését jelenti, ami körülbelül kétszázötven millió korona költségtöbbletet fog okozni. Az osztrákok természetesen még azt is akarták, hogy ez az egész összeg az osztrák ipar javára esék s csak Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter erőyes állásfoglalása következtében hajlandók a bécsiek megengedni, hogy legalább egyet magyar ipartelepek építsenek.

Ennek a kérdésnek megbeszélésére gróf Montecuccoli tengerészeti főparancsnok tegnap este

Budapestre érkezett és ma dél előtt hosszú tanácskozást folytatott Hieronymi Károly kereskedelmi miniszterrel. A tanácskozás tárgya az volt, hogy a fumei Danubius hajógyárat úgy fejlesztesse, hogy alkalmas legyen ilyen óriási típusú hadihajók építésére is, amely esetben az egyik Dreadnoughtot Fiumében rendelné meg a hadvezetőség. A kvótának természetesen még ez az arány sem felel meg s a kereskedelmi miniszter azt kívánja, hogy a többlet egy bonifikálják a magyar iparnak, hogy a többi hajóknak felszereléséből az olyan dolgokat, amelyeket magyar iparosok elő tudnak állítani, ezeknél rendeljék meg.

Nagyon is sovány kárpótlás ez is a várható további horribilis terhekért, különösen, amikor Khuen előre kijelenti, hogy a katonai kérdések rendezése során nem szándékozik „nemzeti vívmányokkal“ előhozakodni. Ezzel a kijelentésével világosan megmondja, hogy csak a bécsi parancsra van tekintettel, hogy csak az osztrák hadsereget akarja erősíteni, amelyel aztán végképpen le lehet törni

## Legszebb Férfikalapok Feketénél.

### Költemény prózában.

Bolondos az én szívem, — megmondtam régen. Valami titokzatos varázs vonzza te feléd, a ki pedig nem értesz meg engem soha, mert nem egy csillagzat alatt születünk s itt a földön is olyan messze távolba állok tőled, mint nap a bolygóhoz.

Messze távolban kering a bolygó csillag, a nap körül, — nem fogják a mi utaink egymást keresztezni soha.

Van egy fényes csillag az égen, az az én csillagom: a Sirius.

Elöl, keleten tündöklök, pazar fényvel, káprázatos csillogással.

Az égboltozat másik felén szintén van egy halványabb kis csillag, Messarhim a neve.

Az ó kor adta neki azt a nevet, mikor talán még fényesebb, ragyogóbb volt;

a görög phalanxok sok ideig e csillag jelvénye alatt vívták harcaikat.

Te nem ösmered e csillagot, de jól van ugy: talán hiába is keresnéd, senki sem tudná megmondani, — hol van.

A világ fordul, a fénylő égi testnek már más a neve. — Ne is keresd. Hallottam-e a dalt, a regét, ajkad szólt talán erről, vagy csak lázálmaimban szötte képzeletem, de úgy tudom, hogy ez a két csillag valamikor egy volt.

A fénylő Siriusnak egy elszakadt darabja a Messarhim. Ha egykor valamikor kíváncsi lennél e két csillag fantasztikus regéjére, ha majd elmesélném.

De hát mit érdekelhetik a modern kort az ó kor mythológiai történetei s mit érdekelhetne téged?

Nem leszesz te erre kíváncsi, a mit egy bohó össze-vissza fecseg itt két csillagról, nem is kérdezed meg azt te soha s

nem fog eljönni az idő, mikor én elregélhetném neked.

A századvégi emberek nem kíváncsiak a történetek bonyodalmaira, azokat csak az utolsó rész érdekli, még a regényekben is.

A két csillag történetének végét már ösmered. A Sirius és a Messarhim között millió mértföldek állanak, — a két csillag nem fog többé összekerülni soha.

Hanem azoknak legalább meg van az a vigasztalásuk, hogy régen valamikor együvé tartoztak.

Te pedig, én édesem, nem sokat törődöl a csillag-mesékkal, mert nem értesz meg engem soha, mert nem egy csillagzat alatt születünk s itt a földön is millió mértföldek választják el egymástól a mi sziveinket.

Messze távolban kering a bolygó csillag a nap körül, — nem fogják a mi utaink egymást keresztezni soha! **Szürkefi.**

## Hallatlan mire képes ez a Gerő Ernő férfiruha üzlete Debreczen, Piac-utca 41.

Jó minőségű fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt	35 korona.
Közép finom fekete télikabát és színes téli öltöny együtt	50 korona.
Egész finom fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt	75 korona.
Legfinomabb fekete téli kabát és színes téli öltöny együtt	90 korona.

**Ezen hallatlan olcsó árak csak karácsonyig tart.**

a nemzeti önállóság és függetlenség után oly hön vágyódó Magyarországot.

**Kobrak** női cipői **Kobrak** férfi cipői

**Kobrak** gyermek cipői

a legszebbek

a legjobbak.

Kizárólagos raktára

**Hermann Jenőnél** Debrecen, Plac-u. 42.

Óriási választék.	Versenyképes szabott árak.	Előzékeny Pontos Kiszolgálás
-------------------	----------------------------	------------------------------

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

**Gyűlések a ref. egyháznál.** A debreceni ref. egyháznál ma, szerdán délután 5 órakor az építendő bérpalota, csüörtökön pedig az Árpád-téren építendő új templom építési ügyében tartanak ülést.

A magyar református lelkészek nagyszabású mozgalmat indítottak a lelkész árvák számára „Kálvineum” név alatt építendő árva otthon létesítése iránt. A ref. lelkészi özvegyek ugyanis évi 500, — a lelkészi árvák évi 100, — ha egész árvák, 150 K gyámdíjat kapnak, amiből a mai viszonyok között megélni nevelésükről, tanításukról gondoskodni teljes lehetetlen. Ez égető szükség orvoslására a legtöbb helyen 1600 K kongruás fizetésből tengődő lelkészek 100.000 K alapítványt tettek az intézmény megalapozására; Losonc 220.000, Hajduböszörmény csaknem 100.000 K ajánlottak meg a városokban létesítendő leány, illetve fiú internátus számára. A társadalom legszélesebb rétegei mozdultak meg az áldozatos támogatásra, a lelkészek mindenfelé hangversenyeket rendeznek a cél javára, kéri szöveget feltesznek a városokhoz, megyékhez, pénzintézetekhez s gyűjtő leveket bocsátottak ki az ember baráti szívekhez. Teljes tudatában annak, mit tett a református lelkészi kar 400 év óta a magyar irodalom, tudomány, kultúra, népnevelés, népjóléti s közgazdasági fellendülés terén ezek szolgálatában: rokonszenvvel kísérik áldásos mozgalmukat s midőn a nagycél megvalósulásához sikert kívánunk, ügyöket a társadalom megérdemelt jóindulatába s áldozatkészségébe melegen ajánljuk. Adományok dr. Székely József pénztárnokhoz (Szentmártonkúta, Pestmegye) küldendők. A mozgalom élén Kiss Ferenc püspökladányi lelkész áll, ki mindenemü közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál.

**Presbiter választás.** Ma fog lezajlani a presbiterválasztás a debreceni ref. egyháznál. Két listával küzdenek a ref. hívek és nem lehet tudni, melyik párt fog győzni. A választás 6 küldöttség előtt fog lezajlani.

**Felnőttek ingyenes oktatása.** A róm. kath. fiú iskola vargautói épületében nők és férfiak, ifjak és felnőttek egymásután jelentkeznek a január 2-án megnyíló ingyenes tanfolyamra. Mivel a tanfolyamra 40-nél többet nem lehet fölvenni, felkérlek mindenkit, kinek rokona vagy ismerőse van olyan, ki az írást, olvasást és számolást elsajátítani akarja, hogy a beíratásra szerdán és csüörtökön délelőtt jelentkezzen, nehogy a tanfolyamról elmaradjon, mert a szám már betelölben van. Minden felvilágosítást megadja, a tanfolyamot január 2-án megkezdő Novák Márton tanító.

## Miniszteri döntés.

### Jóváhagyás módosításokkal.

A csatornázás ügyében hozott közgyűlési határozatok jóváhagyására vonatkozólag többen azt a kérdést vetették fel, hogy vajjon a szóban forgó határozatokat a kormány változtatás nélkül hagyta-e jóvá, vagy azokkal a módosításokkal, a melyeket a tavasszal leküldött közbenzóló rendeletében kívánt a közgyűléstől. Megnyugtathatjuk az érdeklődőket, hogy a jóváhagyás tényleg a kilátásba helyezett módosításokkal történt meg, melyek lényeges előnyöket biztosítottak ugy az építendő városnak, mint a háztulajdonosoknak.

Ezek közül csak a lényegesebbeket említjük föl. Ott van elsőnek a betonmunka, melynél körülbelül 6000 m<sup>3</sup> többlet várható. A jóváhagyó rendelet kimondja, hogy ezt a többletet nem az elfogadott 52 korona egységárért, hanem 40 korona egységárért tartozik a vállalkozó cég készíttetni, a mi tehát a városnak körülbelül 72 ezer koronát jelent. A házi csatlakozások időmudarabjainak elhelyezésére vonatkozó tételt a kormány egészben törölni rendelte, azzal az indokolással, hogy az időmudarabok árában az elhelyezés ára is belefoglaltatik. Ennek egységára 14 koronától volt felfelé, 5000 házat számítva, bizony ez is kitesz vagy 70—80 000 koronácskát. A szivattyuzásért a vállalkozó cég horribilis magasságú óránkénti egységárakat számított; a kormány ezeket is törölte és 100,000 korona á alányösszeget állapított meg. Hogy mennyi meztakarítás történt itt, az az adott átalányösszeg mellett ki nem számítható ugyan, de lényegesen megnyugtató abban a tekintetben, hogy a várost nem fenyegeti túlnagy kiadás veszedelme. És még ezeken felül is van sok oly tétel, a melyeket a kormány helyesbített a város javára. Ezeket itt egyenként felsorolni nem kívánjuk, hiszen ismerttük már részletesen lapunk vezető helyén.

Kettőt azonban még föl kell említenünk. Az egyik a háztulajdonosokat érdekli. Ugyanis a háztulajdonosok terhére építendő ugynevezett házi csatlakozások egységáraiból szintén törölve lett 15 százalék. A legkisebb egységár 16 korona volt folyóméterenkint, minden háztulajdonosra esik középszámítással 10 folyóméteres, ez 160 korona, ennek 15 százaléka 24 korona, ugy, hogy minden háztulajdonos huzott a benyújtott felebbezés folytán legkevesebb 24 korona hasznot. Ez 5000 háznál 120,000 koronát, sőt arra való tekintettel, hogy a 10 folyóméteres számítás és a 16 korona egységár a minimál 150,000 koronát, vagy még többet is kitesz. Sajnos, hogy a házi csatlakozások elkészítését nem vehették ki a szerződésből, mert az árak a 15 százalék leütésével is oly magasak, hogy a háztulajdonosoknak ilyen megterhelése — legenyhébben szólva — kíméletlenség.

A másik tétel, amit még föl kell említenünk, a miniszteri ellenőrző mérnökök kirendelése. A kormány ez intézkedése szintén beláthatatlan előnyvel jár, mert azok az urak, amióta nálunk időznek, lelkes buzgalommal teljesítik kötelességüket. És e munkájuknak kevéssé haszna van. Elszor az, hogy a csatornák jók lesznek, már t. i. a lehetőség szerint. Másodszor az, hogy az árakat még ezen felül is mérséklék. Hogy

egyebet ne említsünk, ott volt a beton-símitás ügye, melynél 30—40,000 koronát takarítottak meg városunknak.

Be kell ismernünk és jelezzük, hogy az árak nagyon sok más tételnél nem mérsékeltek, mert az ezek mérséklésére irányuló törekvés esetleg a közgyűlési határozatok megsemmisítését vonta volna maga után. Így a beton-munkánál az eredeti mennyiségre nézve, a burkolat felszakítása és helyreállításánál, valamint az esővíz-beömlők előállításánál. De ez nem szolgálhat lekicsinylésére annak a megtakarításnak, amelyet elértünk, sőt minden kétségen felül áll az, hogy azok, akik annak idején az ismert felebbezést benyújtották, nem megvetendő, önzetlen szolgálatot tettek a város közönségeinek és lakosainak.

## VÁRMEGYE

**Felakasztotta magát.** Madarász Mihály, 60 éves, nadudvari lakos hétfőn, anep másodnapján felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. Az esetről jelentést kapott a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

## A Curia ítélete a Botos-ügyben.

Botos Andrást végleg fölmentették.

A debreceni királyi törvényszék büntető tanácsa a mai napon hirdette ki e nagy port felvert ügyben a Curia ítéletét. Pontban 9 órakor ült össze a tanács Tóth Aurél törvényszéki bíró elnöke alatt.

Tudvalevő, hogy ez ügyben Rozinger Armin és Kozma József vádlottakat a debreceni királyi tábla két rendbeli csalás büntette miatt hat, illetve négy évi fegyházra ítélte, Botos András volt debreceni rendőr-őrsparancsnokot pedig a vád és következményeinek terhe alól fölmentette. A tábla ítélete ellen Kozma József és Rozinger Armin védői ezek elítélése miatt fölmentésük céljából, Botos Andrásra vonatkozólag pedig ennek fölmentése miatt és elítélése végett a királyi főügyész helyettese jelentettek be semmisségi panaszokat.

Az ítélethirdetésre Rozinger Armin és Kozma József vádlottakat a királyi törvényszék fogházából vezették elő. Mindkettőn meglátszik a fogház levegőjének súlyos nyoma. Kozma József, ez a tagbaszakadt, erős ember teljesen megrokkadt, Rozinger Arminnak pedig az arca változott át sokkal halványabbá. Botos András védője, dr. Révi Nándor kíséretében jelent meg.

Tóth Aurél elnök ismertette a Curia ítéletét, felolvastván annak ugy rendelkező részét, mint indokolását egész terjedelmében. Ezek szerint a Curia az összes semmisségi panaszt elutasította, Botos Andrásra nézve külön is hangsúlyozván azt, hogy a Tábla által megállapított tényállás szerint ő sem a család büntetésében való társtetteségben vagy büntetődi bünrészességben, sem a hivatali kötelesség szándékos megszegésének büntetésében nem volt bűnösnek kimondható s a beszerzett adatok és bizonyítékok között egy sincs olyan, amelyből a tényállás helytelen megállapítására lehetne következtetni.

A kihirdetett ítéletet a két elítélt vádlott meggyugvással vette tudomásul,

Szalonjaink és lakószobáink

legékeesebb díszét képezik a

melyek óriási választékban megtekinthetők és beszerezhetők feltűnő olcsó árakon

**Paczelt János**

2005

Batthyányi-útca 6. szám alatt lévő

állandó növénykiállításán.

**délszaki növények,**

Botos András, akit a legfelső bíróság ítélete teljesen rehabilitált, természetesen a legnagyobb örömmel is. Utóbbi — mint értesülünk — lépéseket tett már nyugdíjazása iránt, mert 29 évi szolgálata és a bűnper okozta izgalmak után egészségi állapota alaposan megrendült. Nyugdíjaztatásának mi sem áll többé utjában s a három bírósági fórum előtt tisztának talált ember a nyert elégtétel mellé megkapja elvesztett kenyerének morzsáit is.

**CSUZ, KÖZSVÉNY, REUMA, !!**

Kitüntette a bécsi, párisi és londoni kiállításokon aranyéremmel, oklevéllel.

ellen a legjobb háziészter a híres 1306

**Király balzsam!**

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

**Fog-és fejtájást 5 perc alatt megszüntet.**

Egy nagy üveg ára 2 korona teljes használati utalással. Kapható a feltaláló és készítő

**GRÓSZ NAGY FERENC** gyógyszerárban

Kossuth-utca 8. Kölcsey Sándor Segélyező-Egylet új 2 emeletes palotájában.

## VÁROSHÁZA.

**Eskütétel.** Kólcsey Sándor dr. ügyvéd, akit a főispán a tb. ügyészi állásra nevezett ki, kedden délelőtt tette le a tanácsülésen a hivatali esküt Kovács József polgármester kezébe.

**Csapatkórház átadás.** Az új csapatkórház végleges átadását december 30-ára tűzte ki a városi tanács.

**Jótevény adomány.** Forrai Ernő földbirtokos ezer koronát adott a polgármesternek jótevény célra. A polgármester az adományozó meghagyásához képest 300 koronát a zsidó negylet elnökségéhez juttatott, 600 koronát a szegények közt való kiosztás végett a főkapitánynak adott át, 100 koronát pedig a szemérmes szegények közt osztanak ki.

**Engedély tombolajátékra.** A pénzügyminiszter értesítette a polgármesteri hivatalt, hogy a kereskedő ifjak együletének december 31-ikén, a Petőfi-dalkörnek pedig január 1-én rendezendő tombolajátékát engedélyezte.

**Fülöp Julia hagyatéka.** Fülöp Julianna, volt városi bába hagyatékát sürgeti a városnál a rokona, Nagy Jánosné. A sőtét emléken kívül alig ha maradt valamije az angyalszínálnak.

**Megegyezés.** Brunner Lajos dr. orvos, a Simonffy-utca 7. sz. a. kétemeletes palotát akart építeni, de az utcafrontért a város 10.000 koronát követelt. A további tárgyalások során a várossal abban egyezett meg, hogy ingyen engedi át a városnak a telekből levágandó részt és a frontért 5560 koronát fizet. A régi, rozzant gunyhó helyén díszes, kétemeletes palota fog épülni.

**Bikavásár.** Deseffy Dénes és Emil grófok két bikát vásároltak 1500 és 2000 koronáért Debrecen városától, a harmadik bikát pedig vérfelrissítés végett kicserélték. Az intéző bizottság javaslatára a tanács jóváhagyta az eladást és a cserét.

## Levágta a vonat a lábát

### Szerencsétlenség Felsőjózsán.

Szomorú és fájdalmas karácsonya volt Medgyaszai Gábor 27 éves kefégyári munkásnak. A véletlen baleset bénává tette s így ha fel is épül, egész életére nyomorék marad.

Medgyaszai Gábor a Falk-féle kefégyárban dolgozott, mint munkás. Szombaton este kikapta a heti-fizetését s azután egyenesen a kisállomásra ment ki. Az ünnepet ugyanis Felsőjózsán lakó rokonainál szándékozta eltölteni.

Felsőjózsán azonban alig egy pár pillanattal áll a vonat. Így történt aztán, hogy Medgyaszai Gábor le nem szállhatott a kocsiból, amikor a vonat újra megindult. Erre leugrott a kupéból, de oly szerencsétlenül, hogy a jobb lába a kerekek alá került, amelyek azt borzalmasan összeroncolták s a lába fejét, leszakították.

Véresen, megsemitve húzták ki a kocsik elől a szegényt embert, bekötötték sérülését s a legközelebbi vonattal beszállították Debrecenbe s itt a kórházban helyezték el. A jobb lábát amputálni kellett. Állapota nagyon súlyos, de az orvosok biznak abban, hogy fel fog gyógyulni.

## SZINHAZ.

Ma, szerdán, dec. 28-án szinre kerül:

### Aranyvirág.

Operett 3 felv.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön: Közönyt-közönnnyel. C) bérl.  
Pénteken: Aranyvirág. A) bérl.  
Szombaton Balga szűz, 7 órai kezdettel.  
Vasárnap délután: Testőr, vigj.  
Este: Peleskei nótárius.

### Ujházy Ede jubileuma.

Nagy ünnepség keretében folyt le tegnap Ujházy Ede, a magyar színészet e kimagasló alakja, Nemzeti színházi tagságának negyven éves jubileuma. Nemcsak a főváros, de az egész ország lelkes szeretete, rajongó nagybecsülése vette körül a páratlanul népszerű művészt.

Délután öt órakor kezdődött meg a jubilaris ünnepség, amelynek szónokai: Molnár Viktor államtitkár, Boda Dezső dr. rendőrfőkapitány és még számos kiváló közéleti nagyság voltak. Debrecen hódotát dr. Könyves Tóth Mihály, dr. Tüdős János és dr. Bakonyi Samu tolmácsolták s Ujházy Ede könyekig elérzékenyülve hallgatta szülővárosának köszöntő szavait s vette át a küldött koszorút.

Este a Nemzeti Színházban Constantin abbé került szinre, amelynek címszerepe Ujházy Edé-

nek egyik leghiresebb alakítása. Mikor a mester a szinpadra lépett, a közönség felállott a nézőtérén és éljenezett, tapsolt úgy, hogy az előadás menete több mint 10 percre megakadt.

Ez a lelkes tüntetés felvonások után újra ismétlődött. Se szeri — se száma azoknak a koszorúknak, ajándéktárgyaknak, meglepetéseknek, amelyekkel a méltán szeretett Mestert elhalmozták. Előadás után fényes bankettet rendeztek az Ujházy tiszteletére, amely csak most, a késő éjjeli órákban — amikor e szűkszavú hiraadást fővárosi tudósítónktól telefonon vesszük — veszi kezdetét.

**Aranyvirág.** Az igazgatóság ünnep első napjának estéjén a többször ígért Aranyvirág-gal frissítette fel a műsort. Ehhez az operettéhez különben már volt szerencsénk a Zilahy regime alatt (utoljára 1906. február 25-én, délután), de azért szívesen hallgattuk Huszka Jenő színes, melódikus zenéjét. A darabnak 1904. február 17-én volt a premierje Debrecenben s érdekesnek tartjuk az akkori szereposztást ideiktatni, melléállítva a mostani is:

1904. jan. 17.	1910. dec. 25.
Potyevó	Faragó Ödön.
Beppó	Mező Andor.
Aranyvirág	Felhő Rózsá.
Ellen Goud	Ráthonyi Tilda.
Gould Harry	Krémer Jenő.
Tapasztalatlan ifjú	Iványi Antal.
Meridon Lize	Püspöki Rózsa.
Fogadós	Szilágyi Aladár.
John	Virágháty L.
	Borbély S.
	Horváth K.
	Szilasi Etel.
	Bárdos Irma.
	Ligeti Lajos.
	Nádor Zsiga.
	Payer Margit.
	Szántó J.
	Szalai.

Az előadás a leggyengébbek közé tartozott. Szilassy nem aknáta ki a hálás címszerepet. Alakításában hiába kerestünk invenciót, finoman, kedves ötletekkel fűszerezett játékot s legfentebb élénk temperamentumát írhatjuk a javára. Énekszámait sem élvezhettük. Horváth Kálmán Beppójával még meglehetünk elégedve, a kosztümét azonban szerencsésében is megválaszthatta volna. A Carmen torreadorjára ismertünk benne. A többi szereplők unalmasabbak voltak s a kórus sem brillírozott a készültségével. Így aztán nem is csodálható, ha egyáltalában nem volt hangulat a nézőtérén. A szegényes kiállításról, a rendezés bosszantó felületeségeiről nem is szólnunk.

**Sziklai komikus Debrecenben.** Sziklai Benő, a népszerű komikus, az Uranus-színház közönségének kedvence, tegnap kezdte meg öt estére terjedő vendégjátékát az Uranus-színházban. Hangos derűtséget és jóízű kacagást váltott ki Sziklai a zsufolt nézőtér sorából s alig győzte a tapsvihart ráadásokkal csitítani. Sziklai szombaton lép fel utoljára az Uranus-színházban, ahol új napján kezd meg vendégjátékait a közönségnek ugyancsak kedvenc mulattatója: Fiedler, a világszerte népszerű hasbeszélő.

**Az Uranus-színház mai előadásainak műsora a következő:** 1. Kirmavara érchegeység. Természeti felvétel. — 2. Amerikai nagybácsi megérkezése. Bohózat. — 3. Ne játsz a szerelemmel. Dráma a farmer életből. — 4. Költözökös a nyaralóba. Bohózat. — 5. „The 3 Brighton's” amerikai táncosok utolsóelőtti felléptük. (Szünet.) Reklamograph. Zene. 6. Méhészet. Eredeti

## A házlebontás miatt Nádudvary Lajos cégnél

történt **végkiárulásból** visszamaradt összes raktáron levő vászonneműek, nőruha szövetek, kartonok, barchetek és minden itt fel nem sorolt áruk

**a legolcsóbb árakon beszerezhetők.** Ugyanott 2. drb, 5. mtr. hosszú fa cégtábla eladó.

**Piac-utca 28. szám.**

tanulságos felvétel. — 7. Műsoron kívüli kép. — 8. Hako, vagy a szabadító virág. Szónációs japán dráma. Művészfelvétel. — 9. A beképzelt matróz. Bohózat. — 10. Sziklai új műsorával. Utolsó fellépte 31-én, szombaton este. Előadások kezdete pontban 6, fél 8 és 9 órakor. Rendes helyárak. Kedvezményes áru jegyek 9 óráig érvényesek. Holnap, csütörtökön, ugyanez a műsor utoljára látható. Pénteken teljesen új családi műsor keretében kerül bemutatásra: „A saragossal vár bevétele”, gyönyörű művészfelvétel.

**Legtöbb örömet szerző!  
Maradandó értékű!  
Karácsonyi  
ajándék tárgyak.**

A nagy karácsonyi vásár alkalmából leszállított áron szerezhetők be Magyarország legnagyobb óras ékszerész üzletében a 1910

Löfkovits Arthur és Társa cégnél.

**Gázömlés  
a  
színházi cukrászdában**

Veszedelemes vasárnap este.

Csak nem régen adtunk hírt arról, hogy a színházi cukrászdában az egyik gázcsillárt erőszakosan lefeszítették, amiből, ha észre nem veszik, kiszámíthatatlan katasztrófa történik. Vasárnap, ünnep első napján este újra ismétlődött az eset s megint csak a szerencsés véletlennek köszönhető, hogy a veszedelem nem következett be.

Az Aranyvirág került színre s az első felvonás alatt nagy gázszagot lehetett érezni a folyosókon. Azonnal felhívták erre Publig Ernő tűzoltóparancsnok figyelmét, aki egyenesen a cukrászdába ment fel, mert sejtette, hogy ismét ott van a baj. És nem is alaptalanul.

A terem be volt zárva, a kuleslyukon keresztül azonban kiáradt a fojtó gáz. Rögtön kinyitatta a cukrászdát s hamarosan rájött, hogy a házi szinpad felett a gázcsillár egyik karja le van törve s abból ömlik ki a gáz két centiméternyi csövön. A tűzoltóparancsnok aztán gyorsan eldugaszolta az ujjnyi vastagságú lyukat.

Ha csak tíz perccel később veszik észre a bajt, úgy a gáz felrobban s ki tudja, milyen pánik keletkezik a zsúfolt nézőtéren? Ez a veszedelem — ismételjük — már nem első ízben fenyegette a közönséget.

És bizonyára ez sem vezethető vissza másra, mint arra a szűkkeblűségre, amely

mindenütt megnyilvánul a színház vezetésénél. Mert tudvalevő, hogy Zilahy nem tart kellő számú és szakképzett műszaki személyzetet. E szezon elején, mint beszéltek, csekély öt korona fizetési differencia miatt elbocsátotta Káté fővilágosítót is, aki már huszonöt év óta volt a színháznál alkalmazva.

A színháznál most szigorú vizsgálatot fognak tartani s megteszik a legszigorubb intézkedéseket, hogy hasonló újabb eshetőségek elejét vegyék.

**UJDONSÁGOK.**

**Népszámlálás előtt.**

**Kérelem a nagyközönséghez.**

Az a nagy munka, mely a népszámlálási biztosok vállaira nehezedik, mindenestre méltánylást érdemel s ha a nagyközönség részéről jóindulatu támogatásban nem részesülnek, feladatukat elvégezni nem tudják. Éppen ezért a népszámlálási munkát vezetője arra kéri a nagyközönséget, hogy a számláló-biztosokat munkájukban jóindulattal támogatni s házukban barátsággal fogadni sziveskedjenek.

A holnapi naptól fogva az üzletekben, hivatalokban s a város belsőségéhez tartozó utcákban kis füzetek fognak szétosztatni azon célból, hogy a hivatalnokok, kereskedők és mindazok, kik kellő műveltséggel bírnak arra, hogy számláló-lapjaikat maguk állítsák ki, ezen kis füzetet áttanulmányozzák és az abban irt utasítás szerint számláló-lapjaikat kiállítsák, esetleg otthonukból való távozásuk esetén az otthonmaradóknak a népszámlálási lap által kívánt adatokat megadassák.

Nincs kétségünk, hogy a város minden lakosa tisztában van a népszámlálás hazafias céljával s hogy a fenti kérelem elől nem fog elzárkózni.

\* **Elmarad az újévi üdvözlés.** Domahidy Elemér főispán, aki távol van a várostól, csak január 2-án érkezik haza, miért is a szokásos újévi tisztelgések az idén elmaradnak.

\* **Eljegyzés.** Kulin Imre debreceni kir. törvényszéki elnök leányát, *Mancikát* eljegyezte *Gorove Lajos* erzsébetvárosi ny. kir. főügyész helyettes fia, *Lajos*.

\* **Tea- és tombola-estély.** A Petőfi-dalkör január 1-én, vasárnap az Arany-Bika-szálloda dísztermében a március 15-iki hazafias ünnep rendezésére szolgáló alap javára dal, zene, szavalat és táncal egybekötött tea- és tombola-estélyt rendez. Az estély kezdete pontosan 8 órakor. Az estély műsora: 1. Nyitány, Veres Tóni és zenekara által. 2. Magyar dalok, Dankó Pistától. Férfikarra átírta Mócsay Sándor tanár. Előadja a dalkör. 3. Költemény. Irta és előadja Janosi Zoltán ref. lelkész. 4. Magánjelenet. Előadja Vass Jolán urleány. 5. Férfi né yes. Előadják: Darvas Béla, Horváth Gyula, Békési Dezső és Szőke István dalárda tagok. 6. Magyar népdalok. Méder

Mihálytól: Előadja a dalkör. Műsor után a hölgybizottság tagjai a teát és sonkát fogják felszolgálni. Teázás után lesz a tombola-játék és tombola után virradtig tartó tánc következik. Belépti-díj személyenként 2 korona 50 fillér. A belépti-jegy szelvényeiért egy csésze tea és egy adag sonka adatik kenyérrel. P. hely-jegy 4 személyre 4 korona. Jegyek el re válthatók Márton Gyula pénztárnok Piac-u. 9. sz. a. üzletében, a hölgy-bizottság tagjainál és este a pénztárnál.

\* **Eljegyzés.** Bányai Erzsikét eljegyezte Piszkey Árpád es. és kir. hadnagy.

\* **Fényes bál.** Mindig nagy érdeklődés szokta megelőzni a debreceni Szent Erzsébet egyesület bálját, úgy van az idén is. Január 14-én a Bika szálloda dísztermében lesz a bál, de már is egymást érik az elnökségnél az érdeklődések. A rendezőség ma kezdi meg a meghívók szétküldését, úgy, hogy azt szombatig mindenki megkapja. Ha addig eselig olyanok közül valaki, aki reflektál meghívóra, de ez tévedésből nem jut kezébe, forduljon az egyesület titkárához: dr. Csath Sándor ügyvéd urhoz, aki intézkedni fog, hogy a meghívót címére elküldhessék. Megjegyezzük, hogy a bál iránt nem csupán Debrecenben, de az egész környéken igen nagy az érdeklődés s minden jel arra vall, hogy a közvidék uri társadalmának is tekintélyes képviselője lesz ezen a fényes bál mulatságon.

\* **Valság a nőegyletben.** A jótékony nőegylet elnöksége és tisztikara beadta lemondását. Ez ügyben a nőegylet választmányja december 29-én ülést tart.

\* **Előadás a rádiumról.** Rendkívül érdekes előadást fog tartani január 7-én, délután 5 órakor, a városháza nagytermében dr. Scheffler drezdai fizikus. A rádiumról tart előadást, melyet mutatványokkal fog szemléltethetővé tenni. A debreceni orvosok körében nagy az érdeklődés a tudományos értékű előadás iránt.

\* **Esküvő.** Horgonyi Károly pékmeszter tegnap esküdt örök hűséget özv. Balogh Károlyné született Varga Mária urónak.

\* **Szilveszter estély.** A Rokkant és nyugdíj-egylet, e hó 31-én Szilveszter estélyt rendez az ipartestület dísztermében. Az egyesület vigalmi bizottsága minden lehetőt elkövetett, hogy az estélyt felejthetlenné tegye kedves vendégei számára. Egy pillantást kell vetnünk a műsorra s látjuk, hogy nagyobb figyelmet egy rendezőség kifejtési alig képes vendégei érdekében. Nincs szükségünk másra, minthogy ide iktatjuk az öt nevet: Dobos Béla, Fischer Rezső, Kovássy Miklós, Osváth Gyula, Kiár Zoltán; ezt az öt, minden szép és nemesért lelkesülő ifjút igyekeztünk megnyerni a jótékonyestélyre. Nagy baj azonban az, hogy egy elháríthatatlan akadály miatt nem tarthatjuk meg az estélyünket olyan helyen, a hová az összes tagokat meghívhatjuk volna, miért a szűkebb helyiségre való tekintettel, meghívókat nem küldünk, hanem ez uton hívjuk meg t. vendégeinket, akik ott részt ohojtanak

**Kovács Gyula és Társa nődivat termel**  
**Debreczen, Főter 55.**

(Hungária kávéház mellett.)

**Karácsonyi Occasió** női felöltőkben, Divat bundák, plüsch és szőrme kabátok, leány és gyermek felöltők, boák, muffok. Costümök, pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszineken.

Csipke, selyem és szövetblousok, dusválasztéka

Alkalmi vásár leszállított legolcsóbb szabott árak mellett.

venni, hogy a jegyeiket váltsák meg előre, mert azt is korlátolt számban tettük le. Jegyek kaphatók: Gricmann Gyula (város-házépület), Antal Jenő (városi bérház I/0). Személy-jegy ára 2 K, család-jegy (3 személy) 5 K. Minden belépő egy tombola-jegyet kap teljesen ingyen. Jó ételekről és italokról gondoskodva van. A műsor a következő: 1. Nevető ember, monológ. Ignostól. Előadja Dobos Béla ur. 2. Miért vagy másé, műdal. Bauertől. Éneklő Fischer Rezső ur. 3. Bíró előtt. Vályi Nagy Gusztávól. Szavalja Kovássy Miklós ur. 4. Bariton solo. Éneklő Osváth Gyula ur. 5. A tanu. Várady Antaltól. Szavalja Klár Zoltán ur. Az estély tiszta jövedelme a fiókpenztár még segélyre nem jogosult elhált tagok özvegyei és árvái felségélyezésére fordítatik. Tekintettel a jótékonycélra felülfizetéseket hálás köszönettel fogadunk és hírlapilag nyugtázzunk. A rendező bizottság.

\* **Eljegyzés.** Arabez Gizát eljegyezte Weinrauch István, vasutas.

\* **A városi népkönyha.** A debreceni jótékony nőegylet által vezetett városi népkönyha december 29-én, azaz csütörtökön déli 12 órakor nyílik meg a Szappanos-utca 25-ik számú házban.

\* **A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán** január hó elején következő ipari továbbképző tanfolyamok nyílnak meg: 1. Elektro technikai. 2. Dinamógép kezelői. 3. Ekszplóziós (gáz, hőlég, benzin stb.) motor kezelői. 4. Mérlegjavítói. 5. Nyomdász ipari. 6. Cipész és szabó ipari. Folytatólagosan szerveztetnek fenti tanfolyamokon kívül: 7. Stabil gézgép kezelői. 8. Faerezői. 9. Acél edzési. 10. Épület asztalosai. 11. Butor asztalosai. 12. Vasipari technológiai. 13. Autogén gáz hegesztői. 14. Szerszám-készítői. 15. Fémfelület kikészítői tanfolyamokra vonatkozó bővebb felvilágosítást a szakiskola igazgatósága adja meg.

\* **Üzleti és iroda-szolgák értekezlete.** Az üzletekben és irodákban alkalmazott szolgákat csütörtök estére, zárás után, a Debrecen vendéglőben tartandó értekezletre meghívja tisztelettel az elnökség.

\* **A kamara évvégi gyűlése.** A kereskedelmi és iparkamara, tekintettel a kereskedők és iparosok évvégi nagy elfoglaltságára, mely a vidéki tagokat a beutazásban gátolná, közgyűlést ez évben már nem tart, hanem az ez évben még elintézendő ügyek megtárgyalására a kereskedők és iparos szakosztályokat együttes bizottsági ülésre hívja össze, amely f. hó 29-én, csütörtökön d. u. 4 órakor lesz megtartva. Fontosabb tárgyai a következők: Elnöki jelentések. Titkári jelentés az ügyforgalomról. A váltójog nemzetközi egységesítése. Törvénytervezet a vámeljárásról. Munkás tanácsok a kamaránál. Targoneás napszámok szervezése Debrecenben. Ut és hidvám ügyek. Heti és napibéres munkások adómentessége. A szatmárnémeti bérkocsiszabályrendelet. Iparjogi vélemények. Államsegélyes ügyek. Ösztöndíj-ügyek.

\* **A debreceni csizmadia áruosznak szövetkezet** január 18-ikán, szerdán, a „Korona” disztermében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté 8 órakor. Belépti díj tetszés szerint. Hölgyek részére díszes táncrend. Italokról a rendezőség, ételekről a vendéglős gondoskodik. A zenét Veres Tóni és fia zenekara szolgáltatja.

\* **Elment a gazdája lovával, szerével.** Érzékeny kár érte Fülöp Lajos debreceni gazdálkodót. Tegnap délelőtt ugyanis 65 éves, siketnéma cselédje, Kossuth-utca 22. számú háza elől elhajtotta két lovas szekérét, a mely a rajta levő holmikkal együtt körülbelül ezer koronát ért. Cselédje nevét ő sem tudja. Feljelentése alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

\* **Három nap halottai.** Vasárnap, hétfőn, kedden a következő haláleseteket jeletették be az állami anyakönyvi hivatalban: Nyári Mária ref. 4 éves, Csiszár Zsuzsanna ref. 16 éves, Lénárt Albert ref. 6 hónapos, Bujdosó Mihályné ref. 40 éves, Czirják Juliánna ref. 10 hónapos, öz. Balogh Jánosné ref. 71 éves, Vass Ferenc ref. 9 hónapos, Négyesi József ref. 30 éves, Labonez József ref. 65 éves, Klein Hermann izr. 23 éves, öz. Labonez Jánosné ref. 65 éves, Takács Juliánna, Szilvássy Aladár r. kath. 24 napos, öz. Rác Samuelné ref. 75 éves, Simonyi József ref. 67 éves, Nagy Juliánna ref. 6 hónapos, Nagy János ref. 11 napos, Augustin Juliánna r. kath. 51 éves, Orosz Lujza ref. 17 éves, Németh József ref. 2 hónapos, Forró Ilona ref. 10 hónapos.

\* **Csizmadia ifjuság bálja.** A debreceni csizmadia ifjuság bálja, a mely február 18-ikán, szombaton lesz és nem januárban, mint a hogy vasárnapi lapunkban tévesen jeleztetett, nagy érdeklődéssel találkozott. Az előkészületek már szorgosan folynak s minden jel arra vall, hogy ez a bál igen látogatott lesz.

\* **Bukj el szoknya,** legdivatosabb, új kuplé, 1 K 80 f Antalffy Józsefnél.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Scháger Károly ur, miként más években, úgy most sem feledkezett meg iskolánk szegény tanulóiról. Ugyanis karácsonyi ajándékképpen 3 doboz cukrot, 1 doboz süteményt küldött. Fogadja e felebaráti szeretet sugalta ajándékért a gyermekek hálás köszönetét. Róm. kath. tantestület.

\* **A Háztulajdonosok Egyesületébe tagokul beléptek.** (Folytatás.) Rajczy György Csillag-u. 51., Kovács Aladár Mezszena-u. 2., Lentner Bertalan Zugó-u. 7., Kerekes Lászlóné Egymalom-u. 8., Tatár Sándor Boldogfalva-u. 16., Tulogdy Ferenc Rákóczi-u. 64., Nánási Mihály Vendég-u. 11., Szekeres Gábor Csap-u. 52., Nagy Kálmán Tégláskert 14., Simon Imre Tégláskert 12., öz. Varga Ferencné Boldogfalva-u. 4., Tóth Mihály Boldogfalva-u. 6., Gyökös Mihályné Boldogfalva u. 14., Tolvaj Sándor Boldogfalva-u. 24., Fejér I. Boldogf.-u. 26., Kuthy Béla Boldogfalva-u. 19., Kovács József Boldogfalva-u. 17., Borbély Imréné Csapó-u. 93., Suhajda Béla Nyomatató-u. 7., Vékony Sándor Perces-u. 7., Nagy Ferenc Libakert 17., Pálffy Sámuel Homokkert 13., Balla Albert Csokonai-u. 3., öz. Varkoly Józsefné Csokonai-u. 5., öz. Dézsi Istvánné Csokonai-u. 7., Szabó Bálint Csokonai-u. 11., Tóth Józsefné Cserepes-u. 11., Aszalos J. Cserepes-u. 13., Kieft Salamon Cserepes-u. 46. (Folyt. köv.)

\* **Dóczy legújabb** nótás könyve megjelent. Ára 2 korona 40 fillér Antalffy Józsefnél.

\* **A Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet** Piac-utca 73. szám, a 15-ik évtársulatot megalakította, abba új tagok felvételnek, új könyvecskék már kiadtnak és heti apróbb befizetésekkel könnyen törleszhető kölcsönök folyósíttatnak.

\* **Fajborok,** saját termés, literes palackokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

\* **Nagymennyiségű** újévi képeslap érkezett s bámulatos olcsón kapható Harmathynál, Fűvészkert-utca 14.

\* **Csak újévig** érvényes. Aki Burg Izso fényképészeti műtermében, Kossuth-u. 24. lefényképezte magát és e lapra hivatkozik, 20 százalék árengedményben részesül. Fényképnagyítások valódi platín kivitelben már 10 koronától feljebb.

\* **Kugler cukorkák,** eredeti csomagokban, kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, Kossut-u. 11.

\* **Kész női fehérneműek,** ágyhuzatok, paplanok, matrácok és flaneltakarók előnyösen beszerezhetők Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Legértékesebb** ajándék egy szép könyv! Diszmitvek, képes mesekönyvek, zsol-tárok, ref. és kath. imakönyvek. Emlék, képeslap, bélyegalbumok gyönyörű díszkötésben, bámulatos olcsón kaphatók Harmathynál, Fűvészkert-utca 14. sz. Festék dobozok, dobozos levélpapírok rendkívül olcsón!

\* **Főrülingök, nyakkendők,** keztük, zseb-kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, jutányos, szabott áron kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Kereskedők!** Fali naptárak gyönyörű kivitelben, mese olcsón Harmathynál, Fűvészkert-u. 14.

\* **Debrecen szab. kir. város** legolcsóbb férfiruha-áruháza Grünfeld, Kistemplom mellett.

\* **Bélelt** bőrkeztük 1 fnt 30 krtól a legfinomabbig nagy választékban kaphatók Vitáriusnál, Szent-Anna-utcában.

\* **Karácsonyi és újévi** ajándéknak leghasznosabb tárgyak, u. m. modern fali képek, dobozos levélpapírok, írómapák, albumok, bőrfedelű naplók, asztali tentatartók, arany öltőtollak, zeneszerző és írók szobrai, festő dobozok, festő könyvek, képes- és mesekönyvek, íróasztali állványok, írókészletek, legdivatosabb névjegyek legolcsóbb árakban kaphatók Thaisz Arthur papíráruházában, Bika-szálloda mellett.

\* **Mielőtt újévi ajándékot vásárolna,** nézze meg Halász ékszerész kirakatait, a barakban.

## Butorvevők figyelmébe!

50 százalékos házbér emelés miatt kénytelen vagyok a raktáron levő

**Mahagoni, Palisander ebédlőket, hálószobákat és mindenféle butorokat bámulatos olcsó áron eladni**

meggyőződhet bárki mily csoda olcsón juthat mostan butorhoz.

Tisztelettel 1875

**FEHÉR J.**

butornagyáruháza, Hunyadi-u. 17.

**Árleszállítás szücsárukban legalkalmasabb ajándék**

**Boák**  
3 koronától.

**Muffok**  
4 koronától.

**Garnitúrák**  
5 koronától.

**Szörme kabátok minden nagyságban**

**RÓZSA LAJOSNÁL Piac 34 főposta mellett.**

## Debrecenvidéki Takarékpénztár

mint szövetkezet

(Piac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).

Olasó és kisértékekben visszafizethető kölcsönöket nyújt. Állandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 1931

## A Munkás-dalegylet estélye.

A Munkás-dalegylet, mely Iparos-dalegyletté alakult, sikerült estélyt rendezett karácsony első napján a Bika disztermében. Az óriási terem zsúfolásig megtelt vendégekkel. A dalegylet a megszokott szép készültséggel adta elő a műsor egyes számait s a jelen volt közönség elismeréssel adózott a dalosoknak. A dalegylet több új darabot énekelt, melyek közül Lányi Megsebzett a hűtlenséged... című kara keltette a legnagyobb hatást. A műsor után tánc következett, mely a legjobb kedélyhangulattal reggelig tartott.

Jelen voltak:

**Asszonyok:** Szekeres Jánosné, Nagy Istvánné, Ungvári Jánosné, Sáfár Péterné, Molnár Istvánné, Kanocsi Pálné, Tóth Sándorné, Kovács Miklósné, Répánczki Imréné, Szőnyi Istvánné, Sulyok Jánosné, Csapó Jánosné, Daku Józsefné, Szőke Sándorné, Kozma Andrásné, Pap Józsefné, Szilágyi Zoltánné, Klein Béláné, Tóth Antalné, Piskolér Pálné, Girsits Józsefné, Bergsmann Zsigmondné, Sztanó Lajosné, Botos Antalné, Nagy Józsefné, Gombos Istvánné, öz. Egri Mihályné, öz. Kiss Istvánné, Nagy Istvánné, Oláh Károlyné, Monori Istvánné, öz. Boha Józsefné, Varga Józsefné, Füstös Mihályné, Reitter Sándorné, Makai Sándorné, Kristóf Istvánné, Szilágyi Jánosné, Lókodi Jánosné, Miskolczi Mihályné, Nagy Jánosné, Vass Gáborné, Kiss Ferencné, Liptai Györgyné, Vigh Sándorné, Bese Imréné, Szabó Sándorné, Zombor Istvánné, Kovács Gyuláné, Kiss Imréné, Budai Lajosné, Farkas Istvánné, Szöllősi Istvánné, Balogh Jánosné, Benyó Józsefné, Szakács Józsefné, Vargha Györgyné, Papp Istvánné, özvegy Vincze Cyörgyné, Szakács Jánosné, Kiss Jánosné, Blógh Istvánné, Tóth Mihályné, Zenge Ignácné, Nánassy Istvánné, Daróczi Sándorné, Bagó Sándorné, Kiss Sándorné, Berta Ferencné, Kiss Józsefné, Balogh Józsefné, Gulyás Sándorné, Bodnár Lajosné, Tóth Ferencné, Szerencsi Ferencné, Kiss Istvánné, Temesvári Józsefné, Bajik Imréné, Kilián Ferencné, Szőke Dánielné, Halász Gyuláné, öz. Kriste Ferencné, Sványi Andrásné, Varga Ferencné, Antal Jenőné, Varga Istvánné, Nagy Sándorné, Simkovits Sándorné, Nagy Lajosné, Sztapanov Jánosné, Vincze Bálintné, Papp Lajosné, Szurovy Józsefné, Brinze Istvánné, Aszalós Lajosné, Tarpai Sándorné, Kőszeghy Jánosné.

**Lányok:** Dihen Mariska, Selmeci Juliska, Pócsi Piroksa, Molnár Juliska, Tóth Juliska, Répánczki Juliska, Szőnyi Mariska, Ozsváth Anuska, Sulyok nővérek, Csapó Juliska, Daku nővérek, Szőke Juliska, Kozma Mariska, Szőke Mariska, Csap Erzsike, Kántor Juliska, Gyapai Zsuzsika, Tóth Irénke, Abraham Mariska, Piskolczi nővérek, Sztanó Irmuska, Botos Mariska, Kis Margitka, Mike Esztiike, Kis Jolánka, Tóth Zibike, Vájan Margitka, Vince Annuska, Tóth Micike, Nánási nővérek, Tóth Iduska, Helmei Erzsike, Nánási Mariska, Daróci Erzsike, Kiss Mariska, Kiss Rózsika, Berta nővérek, Kiss Vilma, Suba Erzsike, Somogyi Juliska, Tóth nővérek, Szerencsi Erzsike, Joga Mariska, Tömösvári Ilonka, Bajik Mariska, Szőke Juliska, Kriszta Ilonka, Varga Mariska, Hegedűs Rózsika, Varga Annuska, Nagy Piroksa, Szabó Mariska, Nagy Irénke, Fogarasi Erzsike, Papp nővérek, Németh Juliska, Nagy Rózsika, Gombos Mariska, Egri Mariska, Kis Esztiike, Nagy Rózsika, Oláh Juliska, Halász Emmuska, Monori Erzsike, Bokor Rózsika, Kristóf Sarolta, Sajtó Piroksa, Szilágyi Esztiike, Lókodi Esztiike, Szabó nővérek, Szalai Rózsika, Ujvári Mariska, Nagy Margitka, Liptai nővérek, Brinzei nővérek, Vas Mariska, Kiss Mariska, Kiss Erzsike, Molnár nővérek, Vigh nővérek, Bese nővérek, Zombor Mariska, Kovács Ilonka, Kovács Rózsika, Kőszegi nővérek.

A mulatságon felülfizettek: Németh András ur 20 K, Simkovics Sándor ur 4 K, Végh Gyula ur 5 K, Barna István ur 50 f, Wacha Róbert ur 3 K, Simkovics György ur 50 f, Berkesz István ur 50 f, Horváth János ur 50 f. Fogadják nevezett urak hála köszönetüket. Az elnökség.

## TAVIRATOK.

### Egy aviatikus katasztrófa.

Milanó, dec. 27. Piccolo génuai aviatikus San-Paolonál, mialatt egy Blériot-féle készülékkel át akart repülni a hegyeken, lezuhant. Az aviatikus súlyosan megsebesült és eszméletlen állapotban szállították be a kórházba, hol kévéssel rá meghalt.

### Óriási panama Portugáliában.

Páris, dec. 27. A Havas ügynökség jelenti Lisszabonból: A vizsgálóbíró elfogatási parancsot adott ki a portugál földhitelintézet volt kormányzói és igazgatósági tagjai ellen. Luciano Castro, aki megbénult és ennek következtében a bíróság előtt nem jelenhetik meg, 10 millió frank biztosíték ellenében, melynek lefizetésére négy barátja kötelezte magát, házi ápolásban maradhat. A vádolt igazgatósági tagok közül tizenkettő volt miniszter. A bank könyvelői, pénztárosai is vád alatt állanak.

### Légberepült löporraktár.

Lüttich, dec. 27. Chateletben tegnap a löportár a levegőbe repült. Több mint száz kilogramm lőpor robbant fel. Egy munkás halálosan, több munkás súlyosan megsebesült.

## NYILTTÉR. \*)

Dr. Fülöp Ödön ügyvédi irodáját Debrecen, Piac-u. 41. szám alatt megnyitotta.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy a mai naptól feleségemért semmiféle adósságot nem vállalok. Szabó László.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

## Vett-e már Ön a harisnya Királynál?

Ha nem, úgy ne mulassza el felkeresni, a hol mélyen leszállított árakban kaphatja a következő árukat:

Női férfi és gyermek harisnya már 13 kr.-tól kezdve feljebb. Női férfi és gyermek trico 30 kr.-tól kezdve feljebb. Aljak, bluzok, pongyolák és gyermek ruhákban állandó nagy választék, Zsinór barhet 24 kr.-tól kezdve. 120 cm. szövetet 47 kr. kezdve feljebb. Gyermek és női kötény 30 kr.-tól kezdve és minden más árukból dúsz választék, csipkék, szalagok és minden szabókellék kaphatók 1963

## Márton Ferencz

partie áruházában, Degenfeld-tér 8. (Kenyérpiac).

Parfumerie  
Le Rosier

Budapest  
Wien  
Paris.

**IDEAL** Petrol  
Vegetal  
Bayrum

a legjobb hajápoló szerek.

Dr. Rob Grensil fogpor, szájvíz és paszta.

Kapható minden gyógyszerár, drogéria, fodrász és illatszertüzletben 1879

## Eladó

a Kossuth-utcai temető megett a városi faraktár és az Olajút között 4 hold 550 négyszögöl majorsági föld egészben vagy házhelyekre osztva.

Vevők értekezhetnek Debrecenben, Kossuth-utca 54 szám alatt 3022

**Jóna István**

tulajdonossal.

## Ha nincsen pénze

és olcsón akar vásárolni  
: forduljon bizalommal : 2007

## Hausner Salamonhoz

Simonffy-u. 44. az utcai lakásban.

hol óriási mennyiségű téli áruk érkeztek: női és férfiruhák, szövetek, felöltők, boák, muffok, paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Üzletet nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. vevőközönséggel a nagyboltbért, így tehát módomban van mesés olcsó árban áruimat t. vevőközönség rendelkezésére bocsátani, készfizetésre esetleg havi vagy heti részletre.

66% 66%

## tüzelő anyag

: megtakarítás érhető el a :

**RAPID**

1809 használatát utján. Bizottságilag kipróbálva, több elismerő oklevél. Magyar találmány és magyar gyártmány. Kapható:

minden kályha kereskedésben.

Telefon 647.

Telefon 647.



## Miért jó a Deutsch-féle kávé?

mert mindig friss pörkölt, mert mindig friss darálású,  
mert több mint 30 féle faj van raktáron,  
mert a kávét kívánatra a vevő előtt megpörkölik!

**DEUTSCH-féle üzletek**

Hatvan-utca 9.

Piac-utca 38.

Péterfia-utca 42-44. 1937

## Szabó Lajos Fiai cég

nődivat áruházában

### Ujévi eladás

mélyen

leszállított árak mellett:

Női ruhaszövetek, angol izlés  
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztíme szövetek, tiszta gyapju  
métere ezelőtt 1 frt. 90, most 1 frt. 10 kr.

Gyapju delének  
ezelőtt 85 kr., most 50 kr.

Jóminőségű velezek, flanelek  
métere 28 kr. és 35 kr.

Jómosó karton  
métere 25 kr.

1961

## Pályázat.

A Kereskedők és Iparosok Hitel-szövetkezete Nyiregyházán a megnyitandó kéziről kölcsönüzletébe szakértő becsüsi állásra pályázatot hirdet.

Pályázhatnak e szakmába jártas és csakis óvadékképes egyének.

Pályázók közöljék igényüket, valamint eddigi működésüket és akik zálogházban becsüsi minőségben működtek előnyben részesülnek.

Ajánlatok fenti intézet igazgatóságához 1911. január 10-ig küldendők be.

3021

Az igazgatóság

## Állását

változtatni óhajtja

január 15 vagy február 1-ére Vincellér iskolát végzett nagy gyakorlattal bíró nőtlen ember, a ki vincellériskolánál munkavezető is volt.

Nagyobb szövegben kezelői vagy jobb vincelléri esztleg jobb pince-mesteri

## állást keres

aki a kádársághoz is ért. Gazdasági szakmát is végzett, így e téren is elvállal szolgálatot.

3034

Cím a kiadóhivatalban.

## Máthéi János

vízvezeték, fürdőberendezés és bádigos munkák vállalata.

Elvállalja a legmodernebb vízvezeték elkészítését, fürdőszoba berendezését, angol closetek csatornázását, melyek a legnagyobb igényeket is kielégítik.

Allandó nagyrsktár megtekinthető

Egyháztér 5. számú üzletben.

Öntötvas, sajtolt acél, horgany és közvetlenül fűthető rézfürdőkádakban, gyermekkádk, fürdőkályhák, gázkályhák, mosók, closetekben.

1976

Műhely és iroda: Darabos-utcza. 54.

Telefon szám 321.



A Budapesti

Szivattyu és Gépgyár Részv.-társaság raktára.

## Szivattyúk

Ganz-féle motorok. Ipari gépek és szerszámok.

László és Deutsch

műszaki fiúlete

Debrecen, Hunyadi-utca 13. sz.

Villamos motorok és dinamógépek. Gépszijak. Vizvezetési berendezések és anyagok. Teljes malomberendezések.

3003

Duoika krém, páratlan hatású arcszépítő szer, ára 1 K. Duoika szappan, ára 70 fillér Duoika puder, három színben, ára 1 kor.

Kárpáti szesz rövid idő alatt megszünteti a csuszos-reumás fájdalmakat, egy üveg ára 1 korona. „Menthol” jegec Sósorszesz, az eddigi Sósorszeszek között leghatásosabb 30-50 fill. és 1 koronás üvegeken. 1923

Balás Ödön utóda

**HARSÁNYI LAJOS**

„Reményességhez” címzett gyógyszerárban DEBRECEN, CSAPO-UTCA 18. SZ. alatt kaphatók.

Megkezdődött a

Ujévi vásár

**LÁM SÁNDOR**

üveg-, porcellán- és díszműáruházában

Debrecen, Piac- és Halvan-u. sarok.

Az emeleti szalonokban szebbnél-szebb hasznos dísz tárgyak állandóan kiállítva. 1955

Ujdonság!!!

Ujdonság!!!

Ujévi ajándéknak.

Megérkeztek a legjobb és legolcsóbb gramafonok és a legújabb felvételi gramafon lemezek Fráter Lorántól most leszállított áron kaphatók. Ugyancsak állandó nagyraktár van a híres Pfaff varró gépekből.

Gramafonok és varró gépek azonnal ki javíttatnak.

**KESZLER A.**

Első debreceni műszerész, varrógép és gramafon nagykereskedő műhelyében.

Széchenyi-utca 1. sz.

Kistemplommal szemben.

2024

Nagyobb

üzlethelyiség és raktár kiadó

Gróf Dégenfeld-tér 1 szám alatt.

## Női szabászati és varrótanfolyam

Több oldalról megnyilatkozott óhajnak kívánok eleget tenni, midőn egy — eddig nem létezett — kedvező beosztású

szabászati és varró-tanfolyamot rendezek.

A szabás a budapesti m. kir. Technologiai Iparmúzeum által is elfogadott rendszer szerint történik.

A szabászati oktatás fel ölel minden női, francia és angol divatruhát valamint házi ruhát is.

Varrás: A ruhák helyes és szabatos elkészítése, mit minden hölgy a saját magának vagy hozzátartozóinak készítendő ruhák az én oktatásom és segítségem mellett könnyen elsajátíthat. — Modell készítés a legújabb párisi metodus szerint. Végül áruisme és kalkuláció.

Tanidő hat hét. Minden hétköznap d. e. 8-12-óráig, d. u. 2-5 óráig. Tanfolyam kezdete 1911. január 5. Tanterem az Iparos Otthon díszterme. Simonffy-u. 1. sz. Jelentkezni lehet Magos-u. 23. sz. lakáson, hol bővebb felvilágosítással is szolgálók. Ezen kiválóan hasznos és minden családra nézve szükséges tanfolyamot a n. é. hölgyközönség figyelmébe ajánlom,

Györffy Károly, nőiszabó szakellonőr.

3011

# Csak még a mai nap lesz kiárúsítás

a Vanger-féle üzletben Battyányi-u. 1. sz. A raktáron levő legfinomabb női ruhaszövetek, diszek, bélés selymek és szabó kellékek, gáz lusterek, cégtáblák, függöny, szőnyeg, üveg válaszfal, szélfogó ajtó és egyéb berendezések minden elfogadható árért.

## Apró hirdetések. LEVELEZÉS.

Jó barát címen levél van a kiadóhivatalban.

### AJÁNLAT!

HA alkalmas karácsonyi ajándékot olesón akar beszerezni, nézze meg Schwartz pipás kirakatát, a városházával szemben. 34a

REFORM fűzők a legújabb szabás. Legolcsóbban szerezheti be, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett. 33a

Ridikül felelősség mellett, valódi bőr frt 1-10 től kezdve, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett 31a

ÖNT IS ÉRDEKL! Megérkeztek divat-, férfi- és női-felöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában. 30a

SAJÁT termései újbor literenként kapható, József kir. h-u. 7. özv. Benyáts Emilné. 29a

VALÓDI szegedi rózsás és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 27a

ÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 26a

3 nap alatt elmúlik a szepülője ha Fáy-crémet s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárúháznál Kossuth-utca, a színház mellett. 1-25a

KISÜSTÖNFŐTT törköly, seprő, szilva, és barack pálinkák poharanként és üvegezve kaphatók, Király trafik üzletében, Dégenfeld-tér 11. 11a

HÖLGYEK figyelmébe! Legújabb zsiion, Turbán copf, lokni, frizett, paróka, mese olesó, tessék megnézni. Kihullott hajból szép copiot, frizettet, loknit csinálók. Kihullott hajat veszek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. 10a.

Azonnal kiadó 4 szoba, fürdőszoba, fűthető üvegezett veranda, villany világítás, szőlős, gyümölcsös és konyhakerttel, a Kistemplomhoz 10 perc. Bővebbet Széchenyikert, Huszár utca 9. szám. 2057

HATVAN-UTCA 36. sz. alatt több rendbeli 2 és 5 szobás és egy utcai négy szobás lakás esetleg üzletnek is azonnal kiadó 2050

Női ruha varrást legolcsóbban vállal Szabó Miklósné, Csapó-u. 47. 2042

TAKARMÁNY cukorrépa kapható mázsánsként 180 K Fehértői István, Postakert 11. 2021

KÖLCSÖN fürdő kádak kaphatók minden formában Kiss Ignátz, Piac-u. 34. szám. 1988

SAJÁTTERMÉSÜ martinkai ő és újbor literenként 34 40 krjéért kapható Csapó-u. 49. sz. 1916

HALÁPI állomáshoz gyalog 10 percre közvetlen az iskola mellett 33 kat. hold föld jó épületekkel eladó. Batthyányi-u. 5 sz. 1838

Legújabb divatu női táskák érkeztek a Stern kefégyár városi raktárába. 1373

Bőrbutorokat, bőröndöket, bőrkabátokat fest különféle színben, Köhler Lajos modern kárpitos és diszítő, specialista angol butorkészítésben, Piac 40. 914

BETHLEN-utca 20. 2 ajtó, bármilyen jobb házakhoz ajánlkozok varni menni, otthon is elfogadok munkát. 2089

KÓSER házikoszt és kóser hegyi borok kaphatók Weisz Sámuel Nyugoti-u. 24. 2100

BUTOROZOTT szobát külön bejáratú fiatal embernek 8-10 forint. Levelet kiadóba 856 jelzéssel. 2093

### KERESLET.

TANULÓ lányok felvétetnek Benyáts Emil harisnyagyárában. József kir. herceg-u. 7. 28a

Napszabó felvétetnek Fényes Mór szabóüzletébe. 2086

KÉT jó munkás csizmadia segédet felveszek, idős Bakóci János, Nyil utca 63. 2058

VINCELLÉRT, szakmányost, keresek hat holdra. Szemere, Rákóci-u. iskola. 2047

ELARÚSÍTÓ ügynök szikvizgyárba felvétetnek. Cim a kiadóban. 2041

Házvezetőnői vagy gazdasszonyi állást keres szerény igényű nő. Szíves megkeresések N. R. Borz utca 8. 2034

ÜGYES és megbízható fűszeres segédek felvétetnek. Kereskedelmi Részvény Társaság Beretyó ujjalu. 1958

KÉZBESÍTŐ asszony fölvetetnek. Cim a kiadóhivatalban.

14-15 éves ügyes fiu küldönének felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

ÖVADÉKKÉPÉS szikvizelárusító és munkaleányok felvétetnek. Teleki-utca 100. 2088

INGVARRÓ lányok felvétetnek, Csapókert Janosi utca 70. 2097

ÜGYES fűszer csemege kereskedőségét 1-ére állást keres. Cim a kiadóban. 2094

MAGANOS urnához e y tisztességes megbízható középkorú asszony mindenesnek fellegadatik. Cim a kiadóban. 2091

KERESSEK egy tisztességes bejárónét január 1-étől, Kőlcsey-u. 16. sz. 2092

VIZSGÁZOTT fűtő azonnal jelentkezé Széchenyi-u. 42 sz. 2099

EGY fodrászsegéd felvétetnek Varga József, Nyugoti-u. 14. 2098

VARRÓNÉK és kézi leányok felvetetnek, Bizalom temetkezési intézetben.

EGY ügyes kiszolgáló leány felvétetnek Horogonyinál. Battyány 15. 2102

### ELADÁS.

TOILETTE. Arc-pouderek, fésűk, hajkefék, szappanok, arcszépítők, illatszerek stb. Jóna és Jóna drogeriája Debrecen, Kossuth-utca 6. 33a

ELADÓ Kerekes-telep Rudolf-u. 16. sz. telekből több házhely, csemege termő szőlővel telepítve. Értekezhetni a helyszínen. 2008

EGY teljesen berendezett temetkezési intézett más vállalat miatt olesó árban eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2004

A Csige kertben 2269 jó karban levő szőlő eladó nyaralónak vagy házhelynek igen alkalmas. Bővebbet Bethlen-utca 41. 2002

1 drb 3 öles, vasalva, 2 drb vastábla, 1 drb 260 centi magas, 120 centi széles belvilágu üvegezett ajtó, eladók, Csapó-utca 56. 1859

Szeoska vágó járgány lóhoz, jó erős Kühn féle eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2046

20000 lakosu városban 1 szikvizgyár 2000 üvegegel, féderes kocsiival, teljes felszereléssel más-vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 1462

EGY jó karban levő használt légmotor, alkalmas víznyomásra házi vízvezetékhez, kertit locsoláshoz és közfürdőhöz eladó. Darabos-u. 54 sz. a. 1358

SZÁRAZ uj valyog eladó. Értekezhetni Ajtó-u. 39. 1972

HOMOKKERT-utca 125 sz. ház eladó, jó meneteli vendéglő, van rajta Értekezni Vese-lényi-tér 10 sz. 2096

4 1/2 öl kompetencia fa eladó, Csapó-u. 87. 2095

HUSZ év óta fent álló jó meneteli vendéglő máz vállalat miatt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2090

Jó istálló trágya nagy mennyiségben eladó, Csapó-u. 38. 2101

## Nagy Szilveszter-Estély az Üstökösben.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy tombolával és szerencse halászzattal egybekötött

### Szilveszter-estélyt

rendezek Pacsirta-utca 48. szám alatt lévő vendéglőmben. Izletes ételekről és kitűnő italokról gondoskodva, a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

Csomor Gyula

3030

vendéglős.

Legkedvesebb alkalmi ajándék

## egy jó gramofon

Eredeti angyal védjegyű, tölcsernélküli Eufon, tünékül játszó Pathéfon világhírű gyárak kizárólagos képviselése 5000 db. lemezzel

### Molnár Testvérek

műszeresek, gramofon nagyraktára 2057

Debrecen, Egyháztér 3. szám.

Szőpor áruda. vadászati felszerelések, serét és töltények. Zhermos palackok. Korcsolyák. Külön erős Aluminium és Sphinx piros zománcozott főzőedényekben teljes konyhai felszerelések. Sombfűrész szerszámok, deszkák és eredeti olasz minták. Karácsonyfa álványok. Tea kannák nikel, sárga és vörös rézből. Nagy választéku raktárt tart 2058

## Tóth Gyula

vasnagykereskedése  
Piac és Kossuth u. sarok